

પ્રસાર ભારતી

સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 27-04-2024

Evening : 7.50 to 8.00

Day : Saturday

National News

આકાશવાણી સમાચાર જયેશ પટેલ વાંચે છે.

- ભાજપના વરિષ્ઠ નેતા અમિત શાહ અને કોંગ્રેસ નેતા પ્રિયંકા ગાંધી વાઝાએ આજે ગુજરાતમાં વિવિધ સ્થળોએ ચૂંટણીસભામાં સંબોધન કર્યું...
- લોકસભા ચૂંટણીની બાકી રહેલી બેઠકો પર ઉમેદવારોની પસંદગી વિશેની ચર્ચા માટે કોંગ્રેસ પાર્ટીની કેન્દ્રીય ચૂંટણી સમિતિની બેઠક આજે દિલ્હીમાં યોજાઈ- તો આમ આદમી પાર્ટીએ પક્ષના મુખ્યાલયમાં વોરરૂમની શરૂઆત કરી.
- કેન્દ્ર સરકારે બાંગ્લાદેશ, સંયુક્ત અરબ અમિરાત, ભૂટાન, બહરિન, મોરેશિયસ તેમજ શ્રીલંકાને 99 હજાર મેટ્રિક ટનથી વધુ ડૂંગળી નિકાસ માટે મંજૂરી આપી..
- આજે વિશ્વ પશુચિકિત્સા દિન મનાવવામાં આવી રહ્યો છે.
- શાંઘાઈમાં તીરંદાજી સ્પર્ધામાં વિશ્વકપ પ્રથમ તબક્કાની મેચમાં ભારતની જ્યોતિ સુરેખા વેન્નમે સતત ત્રણ વખત સુવર્ણ ચંદ્રક જીતી લઈને હેટ્રિક સર્જી છે.

(ન્યૂઝ બ્રેક - આ સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે - આકાશવાણી પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

Amit Shah- Rallies

ભાજપના વરિષ્ઠ નેતા અમિત શાહે વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો છે કે, પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના ત્રીજા કાર્યકાળ દરમિયાન ભારત વિશ્વના ટોચના ત્રણ અર્થતંત્રોમાં સ્થાન ધરાવશે. તેઓ પોરબંદરમાં એક જાહેરસભાને સંબોધન કરી રહ્યા હતા. અમિત શાહે બંધારણની 370મી કલમ રદ કરવી, અયોધ્યામાં રામમંદિરનું નિર્માણ કરવું, ત્રાસવાદ અને નક્સલવાદ જેવા દૂષણોને સફળતાપૂર્વક ડામવા તેમજ દેશોમાં શાંતિ સ્થાપવા જેવા ઐતિહાસિક નિર્ણયો લીધા છે.

અમિત શાહે વોટબેન્કનું રાજકારણ ખોલવા તેમજ ધ્રુવીકરણ તરફી નિતીઓ બદલ કોંગ્રેસ પક્ષની ટીકા કરી. તેમણે દેશમાં હાલના યાત્રાધામોના પુનરોદ્ધાર બદલ પ્રધાનમંત્રીની પ્રશંસા કરી. તેમણે વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો કે, ભારતીય જનતા પક્ષ, સતત ત્રીજી વખત ગુજરાતમાં બધી જ એટલે કે 26 બેઠકો પર વિજય પ્રાપ્ત કરશે. આ ઉપરાંત, શ્રી શાહે ભરૂચ અને પંચમહાલમાં પણ ચૂંટણીસભાને સંબોધન કર્યું હતું.

આ તરફ, કોંગ્રેસના વરિષ્ઠ નેતા પ્રિયંકા ગાંધી વાઝાએ વલસાડ જીલ્લાના ધરમપુર ખાતે એક રેલીને સંબોધન કર્યું. તેમણે ભારતીય જનતા પક્ષ છેલ્લા દસ વર્ષમાં ગરીબો અને આદિવાસીઓ સાથે અન્યાય કરે છે એવો આરોપ મૂકીને સખત ટીકા કરી.

તેમણે કહ્યું કે, જો કોંગ્રેસ પક્ષ સત્તામાં આવશે તો આદિવાસીઓ માટે વિશેષ બજેટ ફાળવશે તેમજ ગરીબો ખેડૂતો તેમજ વંચિતોના કલ્યાણ માટે કામ કરવાના ઢંઢેરામાં આપેલા વચનને પાળશે. તેમણે દેશભરમાં 30 લાખ બેરોજગાર યુવાનોને રોજગાર આપવાની તેમજ શહેરી વિસ્તારોમાં પણ ગ્રામીણ વિસ્તારોમાં મનરેગાની જેમ જ 100 દિવસ રોજગાર આપવાની ખાત્રી આપી.

તેમણે કુગાવો, મોંઘવારી અને બેરોજગારી જેવા મહત્વના મુદ્દાઓ વિશે શાસક પક્ષની ટીકા કરી.

BJP LIST

વરિષ્ઠ ધારાશાસ્ત્રી ઉજ્જવલ નિકમ મુંબઇની ઉત્તર- મધ્ય લોકસભા બેઠક પરથી ભારતીય જનતા પક્ષના ઉમેદવાર હશે. આ બેઠક પર ભારતીય જનતા પક્ષના સાંસદ તરીકે પૂનમ મહાજન છે.

ભારતીય જનતા પક્ષે ઓરિસ્સા રાજ્ય વિધાનસભાની ચૂંટણી માટે પણ પોતાના ઉમેદવારોની યાદી બહાર પાડી છે. ભાજપે કેન્દ્રપાડા વિધાનસભા મતવિસ્તારમાંથી ગીતાંજલિ સૈઠીને અને હિંડોલ બેઠક માટે સીમારાની નાયક ઉભા રાખ્યા છે. ડો. ફકીર મોહન નાયક તેલકોઇ બેઠક પરથી અને પ્રશાંતકુમાર જગદેવ ખુરદા વિધાનસભા મતવિસ્તાર પરથી ભાજપ વતી ચૂંટણી લડશે.

KHADAGE- GUWAHATI

કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ કહ્યું છે કે, તેમની પાર્ટી પાંચ ન્યાય અને પચ્ચીસ વચનો માટે કટિબદ્ધ છે. ગૌવાહાટીમાં પત્રકારોને સંબોધતા તેમણે પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીની ટીકા કરતા કહ્યું કે, તેઓ છેલ્લા દસ વર્ષોથી પ્રજાને ખોટા વચનો આપી રહ્યા છે.

KHADGE- BARPETA

કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ ખાત્રી આપી છે કે, જો કોંગ્રેસ સત્તા પર આવશે તો મહિલાઓના ખાતામાં એક લાખ રૂપિયા રોકડા જમા કરાવશે તેમજ કેન્દ્ર સરકારની નોકરીઓમાં 50 ટકા ક્વોટા મહિલાઓને આપશે.. મલ્લિકાર્જુન ખડગે આજે અસમના બારપેટા જીલ્લામાં કોચાકુચી ખાતે એક જાહેરસભાને સંબોધી રહ્યા હતા. તેમણે કહ્યું કે, તેમનો પક્ષ યુવાનોને એપ્રેન્ટીસશીપ કાર્યક્રમ ઉપરાંત એક લાખ રૂપિયાનું સ્ટાઇપેન્ડ પણ આપશે.

YSR

વાયએસઆર કોંગ્રેસ પક્ષના અધ્યક્ષ અને આંધ્રપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી વાય. એસ. જગનમોહન રેડ્ડીએ 2024ની લોકસભાની ચૂંટણી માટે આજે તાડેપલ્લીમાં પોતાના પક્ષનો ચૂંટણી ઢંઢેરો બહાર પાડ્યો. તેમણે કૃષિ, શિક્ષણ, આરોગ્ય, માળખાકીય વિકાસ વગેરે ક્ષેત્રોમાં આવતા પાંચ વર્ષ માટે પોતાના પક્ષનો વિકાસ પરિકલ્પના રજૂ કરી.

TELANGANA- ELECTION

તેલંગાણામાં 17 લોકસભા મતવિસ્તારો માટે ચૂંટણી સત્તાવાળાએ 625 ઉમેદવારોના કુલ 1060 ઉમેદવારી પક્ષો માન્ય રાખ્યા છે. 268 ઉમેદવારોના ઉમેદવારીપત્રો ચકાસણી બાદ નકારી કાઢવામાં આવ્યા છે. ચૂંટણી પંચે 428 ઉમેદવારીપત્રો પણ રદ કર્યા છે.

CONGRESS- CEC

લોકસભા ચૂંટણીની બાકી રહેલી બેઠકો પર ઉમેદવારોની પસંદગી વિશેની ચર્ચા માટે કોંગ્રેસ પાર્ટીની કેન્દ્રીય ચૂંટણી સમિતિની બેઠક

આજે દિલ્હીમાં યોજાઈ હતી. જેમાં પાર્ટી અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગે, કોંગ્રેસ સંસદીય દળના વડા સોનિયા ગાંધી, પાર્ટી મહાસચિવ કે.સી. વેણુગોપાલ તેમજ અન્ય વરિષ્ઠ નેતાઓ હાજર રહ્યા હતા.

DEHLI- AAM ADAMI PARTY

આમ આદમી પાર્ટીએ પાટનગર દિલ્હીમાં આવતે મહિને યોજાનારી લોકસભાની ચૂંટણી પહેલા આજે પક્ષના મુખ્યાલયમાં વોરરૂમની શરૂઆત કરી. પક્ષના દિલ્હી પ્રદેશના સંયોજક ગોપાલ રાય અને રાષ્ટ્રીય સચિવ પંકજ ગુપ્તાએ આ વોરરૂમનું ઉદઘાટન કર્યું. લોકસભાની ચૂંટણી માટે બનાવવામાં આવેલા આ વોરરૂમમાં ડિજિટલ મીડીયા, મેનેજમેન્ટ, ડેટા મેનેજમેન્ટ અને કાનૂની ટીમોનો સમાવેશ થાય છે.

DELHI- SIKH GURUDWARA

દિલ્હીમાં શીખ ગુરુદ્વારા પ્રબંધક કમિટીના કેટલાક સભ્યો ભારતીય જનતા પાર્ટીમાં જોડાઈ ગયા છે. પાર્ટીના મહાસચિવ તરૂણ ચુધ, પાર્ટી નેતા મનજિંદર સિંહ સિરસા તેમજ દિલ્હી ભાજપ અધ્યક્ષ વીરેન્દ્ર સચદેવાની હાજરીમાં પાર્ટીમાં સામેલ કર્યા હતા.

આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત રહેલા ભાજપના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ જે. પી. નણાએ કહ્યું કે, ભાજપ એકમાત્ર પક્ષ છે, જે દેશની એકતા, અખંડિતા અને સુરક્ષાને આગળ વધારી શકે છે. વધુમાં તેમણે ઉમેર્યું કે, પ્રધાનમંત્રી મોદીએ શીખ સમુદાયના હિતમાં ઘણા કામો કર્યા છે.

ONION – EXPORT

કેન્દ્ર સરકારે બાંગ્લાદેશ, સંયુક્ત અરબ અમિરાત, ભૂટાન, બહરિન, મોરેશિયસ તેમજ શ્રીલંકાને 99 હજાર મેટ્રિક ટનથી વધુ ડૂંગળી નિકાસ માટેની મંજૂરી આપી છે. સરકારે પશ્ચિમ એશિયા અને કેટલાક યુરોપિય દેશો માટે ઉગાડવામાં આવેલી બે હજાર મેટ્રિક ટન સફેદ ડૂંગળીની નિકાસને પણ મંજૂરી આપી દીધી છે.

ગત વર્ષે ડીસેમ્બરમાં વર્ષ 2023-24માં ખરીફ પાક અને રવિ પાકોની અનુમાનિત ઉપજ તેમજ ઘરેલુ પુરવઠાની મર્યાદાને જોતા ડૂંગળીની નિકાસ પર પ્રતિબંધ મૂક્યો હતો.

World Veterinary Day

આજે વિશ્વ પશુચિકિત્સા દિન મનાવવામાં આવે છે. પશુઓના આરોગ્ય અને તેમની ચિકિત્સા દ્વારા સમગ્ર સમાજને પશુચિકિત્સકોએ આપેલા ફાળા બદલ તેમના માનમાં દર વર્ષે આ દિન મનાવાય છે. આ વર્ષે પશુચિકિત્સકો, અતિઆવશ્યક આરોગ્ય કાર્યકરો છે, એ કથાવસ્તુ હેઠળ આજનો દિવસ મનાવાઈ રહ્યો છે.

ARCHERY WORLD CUP

શાંઘાઈમાં તીરંદાજી સ્પર્ધામાં વિશ્વકપ પ્રથમ તબક્કાની મેચમાં ભારતની જ્યોતિ સુરેખા વેન્નમે સતત ત્રણ વખત સુવર્ણ ચંદ્રક જીતી લઈને હેટ્રિક સર્જી છે. વિશ્વની ત્રીજા નંબરની જ્યોતિ સુરેખા વેન્નમે ટોચની મેક્સિકન ખેલાડી એન્ડ્રીઆ બેકેરને રસાકસીપૂર્ણ મેચમાં પરાજીત કરીને આ વિજય મેળવ્યો. આ પહેલા મહિલાઓની સંયુક્ત ટીમ સ્પર્ધામાં જ્યોતિએ, અદિતી સ્વામી અને પરમિત કૌર સાથે મળીને ઇટલીને 236-

225 થી હાર આપી. સંયુક્ત મિક્સ્ડ ટીમની ફાઇનલમાં જ્યોતિએ પોતાના જોડીદાર અભિષેક વર્મા સાથે મળીને એસ્ટોનિયાના જોડકા ખેલાડીઓની ટીમને 158-157 થી હરાવી સુવર્ણચંદ્રક જીતી લીધો..

પુરુષોની વ્યક્તિગત સંયુક્ત સ્પર્ધામાં ભારતના પ્રિયાંશને રજતચંદ્રક મળ્યો. આ પહેલા પુરુષોની સંયુક્ત ટીમ સ્પર્ધાની ફાઇનલમાં અભિષેક વર્મા, પ્રિયાંશ અને પ્રથમેશની ટીમે નીધરલેન્ડ્સને 238-231થી પરાજીત કરીને સંયુક્ત ટીમ સ્પર્ધા જીતી લીધી છે.

SWINNIG GOLD

તરણ સ્પર્ધામાં આજે મલેશિયામાં ઈન્વિટેશનલ એ જ ગ્રુપ સ્વિમીંગ સ્પર્ધામાં ભારતના શ્રીહરિ નટરાજે 100 મીટર્સની બેકસ્ટ્રોકમાં વિજય મેળવ્યો છે. તેમણે 54 પોઇન્ટ 71 સેકન્ડ્સમાં આ અંતર કાપીને સુવર્ણચંદ્રક મેળવ્યો.

IMD- WEATHER

હવામાન વિભાગ અનુસાર, ગુજરાત સહિત દેશભરમાં કમોસમી વરસાદ ફરી ગરમીનો પ્રકોપ વધશે. આગામી બે દિવસો દરમિયાન પશ્ચિમી હિમાલયના ઘણા ખરાં ભાગોમાં હળવોથી મધ્યમ વરસાદ તેમજ બરફ વર્ષા થઈ શકે છે. 27 તેમજ 28 એપ્રિલે જમ્મૂ કાશ્મીર, ગિલગિટ બાલ્ટિસ્તાન, મુઝફ્ફરાબાદ તેમજ હિમાચલ પ્રદેશના કેટલાક ભાગોમાં ભારે વર્ષા તેમજ હિમવર્ષા થઈ શકે છે.

આ તરફ પૂર્વોત્તર ભારતમાં અરુણાચલ પ્રદેશમાં હળવોથી મધ્યમ વરસાદ પડી શકે છે. તો વિદર્ભ, મરાઠાવાડ, તેલંગાણા, છત્તીસગઢ

અને દક્ષિણ ઓડિશાના કેટલાક ભાગોમાં ઝડપી પવન સાથે વરસાદ પડવાની સંભાવના છે. ઉપરાંત પંજાબના ઉત્તરી ભાગોમાં ગાજવીજ સાથે વરસાદી આપટું પડી શકે છે.

આ સિવાય ગુજરાત, રાજસ્થાન, મધ્યપ્રદેશ, ઉત્તરપ્રદેશ સહિતના મોટાભાગના રાજ્યોમાં હવામાન સૂકું રહેશે અને ગરમીનો પ્રકોપ વધી શકે છે.

MANIPUR- CRPF

મણિપુરમાં વિષ્ણુપુર જીલ્લાના નારનસીના ગામમાં સશક્ત ઉગ્રવાદીઓએ સીઆરપીએફ પર કરેલા હુમલામાં બે પોલીસકર્મીઓ માર્યા ગયા છે. મૃતકોમાં એક ઉપનિરિક્ષક અને એક હેડ કોન્સ્ટેબલનો સમાવેશ થાય છે. આ હુમલામાં અન્ય પોલીસના બે જવાનો પણ ઘાયલ થયા છે. શોધખોળ કાર્યવાહી માટે ઘટનાસ્થળ પર વધારાના સલામતી દળો મોકલી દેવામાં આવ્યા છે. આ બાબતે કેસ પણ નોંધવવામાં આવ્યો છે.